

Il Presidente della Regione

OGGETTO: Elezioni per rinnovo Comitato per l'Amministrazione Separata di Beni di Uso Civico della frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ).

VISTO il decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 74 del 21/10/2019 con il quale venivano svolte le elezioni indette per il giorno 15/12/2019, per il rinnovo del Comitato per l'Amministrazione Separata Beni Uso Civico della Frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ) regolarmente svolte.

RICHIAMATA la nota del Dipartimento Agricoltura - Servizio Foreste e Parchi - Ufficio Usi Civici e Tratturi, prot. n. RA 0161491/21 del 21/04/2021, indirizzata a tutte le A.S.B.U.C. della Regione Abruzzo con la quale, tra l'altro, tenuto conto anche dell'Ordinanza della Cassazione a Sezioni Unite (Ordinanza, (ud. 09/06/2020) 24-06-2020, n. 12482), sono state indicate le residuali competenze regionali a seguito dell'entrata in vigore della Legge 20 novembre 2017, n. 168 (norme in materia di domini collettivi), con particolare riferimento all'art. 2, comma 4.

VISTA la nota del Comitato per l'Amministrazione Separata della Frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ) del 27/10/2023, acquisita agli atti in pari data al prot. RA 0439748/23, con la quale: 1) è stata richiesta l'indizione delle lezioni per il rinnovo delle cariche sociali dell'ASBUC stessa indicando come possibile data per lo svolgimento delle elezioni anche il giorno 17/12/2023; 2) ha assunto l'impegno a procedere agli adempimenti necessari finalizzati ad adeguare l'ASBUC di Roio alle forme di gestione degli enti esponenziali delle collettività titolari dei diritti di uso civico previsto dall'art. 1, comma 2, della L. n. 168/2017.

VISTA la Legge 17/04/1957 n. 278, che reca norme per la costituzione dei Comitati per l'Amministrazione Separata dei Beni di Uso Civico.

VISTO l'art. 1 comma 2 della citata Legge n. 278/57 che indica la durata, in anni quattro, del Comitato per l'Amministrazione Separata.

CONSIDERATO che occorre provvedere ad indire le elezioni per il rinnovo del Comitato per l'Amministrazione Separata dei Beni di Uso Civico della Frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ), al fine di assicurare la continuità della stessa, fermo restando le indicazioni espresse dal Dipartimento Agricoltura - Servizio Foreste e Parchi - Ufficio Usi Civici e Tratturi, con la nota prot. n. RA 0161491/21 del 21/04/2021.

RITENUTO di dare mandato al Dirigente del Servizio Foreste e Parchi del Dipartimento Agricoltura di provvedere, su indicazione della Corte D'Appello, alla nomina del Presidente del Seggio elettorale e di quant'altro necessario al fine di consentire lo

svolgimento delle elezioni per il rinnovo del Comitato per l'Amministrazione Separata dei Beni di Uso Civico della Frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ).

VISTA la Legge n. 1766/1927;

VISTA la Legge n. 168/2017;

VISTO il D.P.R. n. 11/1972;

VISTO il D.P.R. n. 616/1977;

RICHIAMATO il Regolamento per lo svolgimento delle elezioni dei Comitati di cui all'art. 2 della L. n. 278/1957 e all'art. 2 della L.R. 25/88, approvato con Delibera del Consiglio Regionale n. 82/23 del 21/07/1982.

VISTA la L.R. n. 25/88 ed in particolare l'art. 2.

ALL'ESITO di istruttoria favorevole svolta dall'Ufficio Usi Civici e Tratturi.

DATO ATTO che la Direttrice del Dipartimento Agricoltura e il Dirigente del Servizio Foreste e Parchi, hanno espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ed amministrativa nonché sulla legittimità del presente provvedimento.

DECRETA

- Di indire le elezioni per il rinnovo del Comitato per l'Amministrazione Separata dei Beni di Uso Civico della Frazione Roio del Comune di L'Aquila (AQ) per il giorno 17 dicembre 2023, secondo le norme indicate dal Regolamento approvato con Delibera del Consiglio Regionale n. 82/23 del 21/07/1982;
- 2) di pubblicare il presente Decreto sul B.U.R.A.T..

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

Dott. For. Sabatino BELMAGGIO

Firmato digitalmente

La Direttrice del Dipartimento

Dott.ssa Elena SICO

Firmato digitalmente

IL COMPONENTE LA GIUNTA Emanuele IMPRUDENTE Firmato digitalmente

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

Dott. Marco MARSILIO

Firmato digitalmente